
Protokół nr 5/11
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, 

Transportu i Dróg, Urbanistyki i Gospodarki Nieruchomościami 
z dnia 14 kwietnia 2011 r.

Posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Transportu i Dróg, Urbanistyki 
i  Gospodarki  Nieruchomościami  odbyło  się  w  Komendzie  Powiatowej  Policji  w  Nysie, 
ul. Armii Krajowej 28. 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji w liczbie 4 osób (lista obecności stanowi 
załącznik nr 1 do protokołu) oraz Komendant Powiatowy Policji w Nysie – Józef Barcik, 
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Nysie – Tadeusz Dziubandowski.  

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum,

O godzinie 14.30 Przewodniczący Komisji – Piotr Woźniak otworzył posiedzenie, po czym 
oznajmił,  że  zgodnie  z  listą  obecności  w  posiedzeniu  uczestniczy  aktualnie  4  radnych, 
co  stanowi  kworum,  przy  którym Komisja  może  obradować  i  podejmować  prawomocne 
rozstrzygnięcia.

2. Przyjęcie porządku obrad, 

Przewodniczący Komisji przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum,
2. Przyjęcie porządku obrad,
3. Informacja z działalności Komendy Powiatowej Policji w Nysie za 2010 r.,
4. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2010 r. 
5. Ocena działalności Zarządu Dróg Powiatowych za 2010 r. oraz sprawozdanie

z utrzymania dróg w sezonie zimowym 2010/2011,
6. Zakres inwestycji i remontów dróg powiatowych w 2011 r. - Zarząd Dróg Powiatowych,
7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
8. Wolne wnioski, sprawy różne,
9. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad.3  Informacja z działalności Komendy Powiatowej Policji w Nysie za 2010 r.,

Komendant Powiatowy Policji w Nysie – Józef Barcik omówił sprawozdanie z działalności 
Komendy Powiatowej Policji w Nysie (sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 

Radny - Daniel Palimąka odnosząc się do wystąpienia Komendanta podkreślił, że mimo trud-
ności kadrowych i finansowych KPP w Nysie osiąga bardzo dobre wskaźniki. 

Zwrócił także uwagę, że w ostatnim czasie Policja zaczyna odgrywać ważną rolę opiniotwór-
czą przy realizacji zadań drogowych. W szczególności bardzo cenne są uwagi i spostrzeżenia 
naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego – Pana T. Dunata. 

Podsumowując, Pan Daniel Palimąka stwierdził, iż bezpieczeństwo jest jednym z zadań po-
wiatu i dlatego radni w miarę możliwości powinni wspierać KPP w Nysie.

Przewodniczący Komisji – Piotr Woźniak w imieniu Komisji zadeklarował wsparcie dla KPP 
w Nysie. 

Radny - Kalikst Orłowski spytał Komendanta jak wyglądała sytuacja w zakresie zwalczania 
narkomanii w 2010 r. i jakie jest jego stanowisko odnośnie nowych przepisów dotyczących 
narkomanii.



Komendant - J. Barcik odparł, że w ubiegłym roku udało się zatrzymać zarówno drobnych 
posiadaczy,  dilerów jak i  grupy zorganizowane.  Współpracowano między innymi z  ABW 
i CBŚ. Odnośnie zmiany ustawy wyjaśnił, że wbrew powszechnej opinii ustawa ta nie daje 
przyzwolenia na posiadanie niewielkiej ilości narkotyków. O tym, czy dana osoba zostanie 
skazana będzie decydował sąd, który może sprawę umorzyć pod warunkiem poddania się le-
czeniu przez zatrzymaną osobę.

Przewodniczący Komisji – Piotr Woźniak stwierdził, iż jego zdaniem w ramach przeciwdzia-
łania narkomanii  warto byłoby zorganizować tzw. pogadanki  w szkołach podstawowych i 
gimnazjach. Dodał, że członkowie komisji mogliby w takich pogadankach uczestniczyć. 

Komendant - J. Barcik oznajmił, iż takie spotkania były przez Policję organizowane. Dodał, 
że wspierają ich w tym organizacje pozarządowe. Jeżeli chodzi natomiast o pomoc ze strony 
samorządu powiatowego, to ewentualne wsparcie mogłoby polegać na sfinansowaniu ulotek.  

Radny - Kalikst Orłowski zwrócił uwagę, iż w trakcie przerw w szkołach nauczyciele powin-
ni pełnić dyżury i obserwować uczniów. 

Radny - Daniel Palimąka stwierdził, iż media w ostatnim czasie pisały o przemycie narkoty-
ków i dopalaczy z Czech do Polski przez małe przejścia graniczne. W związku z tym spytał 
czy na przejściach w naszym powiecie wykryto takie zdarzenia. 

Komendant - J. Barcik odparł, że wykryto przemyt narkotyków na przejściu Paczków – Bily 
Potok przy czym narkotyki  przemycano z Polski  do Czech.  Dodał,  że  KPP w Nysie jest 
w stałym kontakcie z czeską policją. 

Radny - Ryszard Jamiński spytał jaki jest stan techniczny samochodów znajdujących się na 
stanie KPP w Nysie oraz jakie jest wyposażenie i sprzęt biurowy.  

Komendant - J. Barcik odparł, że KPP dysponuje 46 samochodami w skali całego powiatu 
i jest to ilość wystarczająca. Jeżeli chodzi o materiały i sprzęt biurowy, to kłopot jest głównie 
z tonerami do drukarek i papierem. 

Radny - Kalikst Orłowski spytał czy planowany jest remont Komisariatu w Otmuchowie. 

Komendant J. Barcik odparł, że w Otmuchowie ma powstać nowy komisariat. Gmina przeka-
zała na ten cel działkę.  Jest także opracowana dokumentacja techniczna. Jeżeli będą na to 
środki, to budowa rozpocznie się w 2012 r.   

Przewodniczący Komisji – Piotr Woźniak podsumowując tę część posiedzenia podziękował 
Komendantowi za przedstawienie informacji. Jednocześnie w imieniu Komisji zadeklarował 
współpracę. 

 Ad 4 Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2010 r.

Skarbnik Powiatu – Bogusława Stankiewicz omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Po-
wiatu za 2010 r. w części dotyczącej działalności Komisji. 

Poinformowała między innymi, że ubiegły rok był bardzo udany pod względem ilości zreali-
zowanych inwestycji, które wyniosły ok. 20% budżetu. Zarząd Dróg Powiatowych wydatko-
wał 17 mln PLN z czego: 10 mln PLN na inwestycje, 2,5 mln PLN na remonty chodników i 
zatok, 200 tys. PLN na remonty przepustów, ok. 1 mln PLN na remonty cząstkowe i inne pra-
ce remontowe.



Zrealizowano między innymi przebudowę drogi w Jasienicy Dolnej, Konradów – Jarnołtó-
wek, ulicę Długosza w  Nysie oraz rozpoczęto przebudowę skrzyżowania Szlak Chrobrego – 
Ujejskiego – Mostowa – Kościuszki (rondo). 

Na Policję i Straż Pożarną przekazano po 10 tys. PLN z przeznaczeniem na nagrody. Ponadto 
przekazano 25 tys. PLN na zakup paliwa dla straży oraz 50 tys. PLN na kamery termowizyj-
ne. 

Jeżeli chodzi o gospodarkę nieruchomościami, to ze sprzedaży mienia udało się w 2010 r. po-
zyskać 1,2 mln PLN. 

Ad 5,6 
Ocena  działalności  Zarządu  Dróg  Powiatowych  za  2010  r.  oraz  sprawozdanie 
z  utrzymania dróg w sezonie zimowym 2010/2011,
Zakres inwestycji i remontów dróg powiatowych w 2011 r. - Zarząd Dróg Powiatowych,

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Nysie – Tadeusz Dziubandowski  omówił informację 
nt. działalności ZDP za 2010 r. załącznik nr 3 do protokołu) oraz sprawozdanie z zimowego 
utrzymania dróg (załącznik nr 4 do protokołu), a także przedstawił zakres inwestycji i remon-
tów dróg powiatowych (załącznik nr 5 do protokołu).

Poinformował m.in., że w sezonie 2010/2011 były trudne warunki atmosferyczne (obfite opa-
dy śniegu oraz długotrwale utrzymujące się niskie temperatury). Przełożyło się to na koszty, 
które wyniosły 849.676, 38 zł. Dodał, że mimo występujących trudności pozytywnie ocenia 
akację „zima”. 

Radny - Daniel Palimąka stwierdził, że jego ocena jest także pozytywna. Dodał, że przez cały 
czas trwania akcji nie było praktycznie drogi, która była nie przejezdna. 

W dalszej  kolejności  radny oznajmił,  iż  w powiecie  głubczyckim zadanie dot.  zimowego 
utrzymania dróg realizowane jest przez tamtejszy PKS. Zasugerował, że takie rozwiązanie 
można byłoby wprowadzić także w naszym powiecie. 

Dyrektor ZDP – Tadeusz Dziubandowski odparł, że w trakcie zimy na terenie powiatu jest 
5 punktów w których zlokalizowany jest sprzęt do odśnieżania. Dodał, że gdyby ten sprzęt 
był zlokalizowany wyłącznie w Nysie, to nie byłoby możliwości podejmowania szybkiego 
działania. W związku z czym uważa, ze PKS mógłby sobie poradzić z zimowym utrzyma-
niem wyłącznie na terenie gminy Nysa. Dodał także, że z tego co mu wiadomo PKS nie po-
siada odpowiedniego sprzętu do wykonywania takiego zadania. 

Przewodniczący - Komisji Piotr Woźniak oznajmił, iż do Komisji trafiło pismo mieszkańców 
wsi Regulice dotyczące wykonania nowej nawierzchni asfaltowej oraz budowy ścieżki rowe-
rowej w ciągu drogi powiatowej Nr 1677 O na odcinku Nysa – Regulice. Następnie odczytał 
jego treść po czym poprosił Dyrektora ZDP o ustosunkowanie się do niego. 

Dyrektor ZDP – T. Dziubandowski odnosząc się do przedmiotowego pisma poinformował, 
że w chwili obecnej wniosek ten nie może być zrealizowany ze względu na brak środków fi-
nansowych. Przypomniał, że ok. 1,5 roku temu w miejscowości Regulice został wykonany 
nowy chodnik.  Ponadto  z  ww.  miejscowości  do  Nysy prowadzą dwie  alternatywne drogi 
z czego jedna jest w przyzwoitym stanie, a z chwilą wybudowania obwodnicy mieszkańcy 
ww. wsi będą mogli korzystać z dodatkowej drogi.

Przewodniczący Komisji – Piotr Woźniak oznajmił, iż trafiło do niego także pismo od Pani 
Sołtys z miejscowości Ulanowice, w którym wnioskuje o ograniczenie prędkości na terenie 
ww. miejscowości do 40km/h oraz naprawę barier mostowych. 



W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji P. Woźniak zwrócił uwagę na kwotę 
30.000 zł na dozór bazy w Korfantowie. Spytał czego dokładnie dotyczy ta kwota. 

Dyrektor T. Dziubandowski odparł, że w Korfantowie jest obwód drogowy, który jest ochra-
niany  przez  firmę  zewnętrzną.  Koszt  tej  ochrony  to  30.000  zł  rocznie.  Dodał,  że 
w okresie zimowym osoba, która ochrania teren wykonuje także obowiązki palacza. 

Radny Daniel Palimąka oznajmił, iż zdaniem naczelnika ruchu drogowego KPP w Nysie – 
Pana Dunata konieczne jest zapewnienie bezpiecznego dojścia do parkingu na ulicy Piastow-
skiej w Nysie. W związku z powyższym poddał pod rozwagę propozycję, aby kompleksowo 
rozwiązać sprawę i opracować wspólny projekt na przebudowę ulicy Piastowskiej i Szopena. 

Dyrektor - T. Dziubandowski odparł, że Gmina Nysa przygotowała już dokumentację na prze-
budowę drogi od rynku do ronda. Dodał, że nie wykluczone, że jeszcze w tym roku zacznie 
się realizacja tego zadania. Dodał także,  że ZDP przygotował wykaz dróg, które chciałby 
przekazać Gminie, wśród których jest ulica Piastowska i Szopena. Dodał, że za drogi w cen-
trum miasta powinna odpowiadać Gmina. 

Radny Daniel Palimąka stwierdził, że w tym momencie Gmina nie przejmie od nas tych dróg. 
Dodał, że argumentem, który skłoniłby Gminę do tego mogłaby być opracowana dokumenta-
cja. 

Dyrektor – T. Dziubandowski oznajmił następnie, że w związku z uwagami dotyczącymi pro-
jektu przebudowy ulicy Szopena zwrócił się do projektanta o wykonanie drugiego wariantu z 
dodatkowymi miejscami parkingowymi w miejsce planowanej ścieżki rowerowej. 

W  następnej  kolejności  radny  Daniel  Palimąka  zwrócił  uwagę,  iż  nic  nie  zrobiono 
dotąd w kwestii budowy nowej przeprawy mostowej. W związku z powyższym należałoby 
podjąć rozmowy z Gminą Nysa nt. współfinansowania dokumentacji dotyczącej tego zadania.

Ad 7 Wolne wnioski 

W tej części posiedzenia Komisja jednogłośnie  przyjęła następujące wnioski:

1) Komisja  zwraca  się  do  Zarządu  o  udzielenie  wsparcia  finansowego  dla  Komendy 
Powiatowej Policji  w Nysie z przeznaczeniem na zorganizowanie kampanii dotyczącej 
przeciwdziałania  narkomanii  wśród  dzieci  i  młodzieży  z  powiatu  nyskiego, 
bądź opracowanie i przeprowadzenie własnej kampanii w tym zakresie.  

2) Komisja  wnioskuje,  aby  Zarząd  pilnie  podjął  działania  zmierzające  do  opracowania 
w  porozumieniu  z  Gminą  Nysa  dokumentacji  technicznej  dotyczącej  budowy  nowej 
przeprawy mostowej w Nysie (poniżej zapory zbiornika „Nysa”). 

Ad 8 Zamknięcie posiedzenia
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący P. Woźniak zamknął posiedzenie 
Komisji.  

Protokołował



Zenon Wiszniewski 


